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КОПРОСКОПІЧНІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ: ПОРІВНЯННЯ
ЕФЕКТИВНОСТІ ДІАГНОСТИКИ ЦИСТОІЗОСПОРОЗУ СОБАК

За результатами досліджень, проведених нами на базі ВЦ «Алден-Вет» (ФОП Бабурова 
Ю. Д., м Київ), найвищу ефективність (100 %) для діагностики цистоізоспорозу собак має 
комбінований метод Дарлінга у модифікації Г. А. Котельнікова й В. М. Хренова. Однак, 
«Спосіб копрологічної діагностики гельмінтозів і еймеріозів» (із використанням розчину 
сахарози і Люголя) має не лише високу ефективність (98 %), але й значно полегшує 
проведення масових досліджень.

Ключові слова: собаки, цуценята, цистоізоспороз, копроскопія, діагностика.

Цистоізоспороз -  надзвичайно поширене протозойне захворювання тварин, 
у т.ч. собак [1]. Ураження цистоізоспорами призводить до порушення функцій 
травного тракту цуценят, що призводить до пригнічення їх росту і розвитку. 
Тому вчасна та ефективна діагностика цистоізоспорозу є надзвичайно важливою 
умовою для попередження зниження опірності організму собак та збереження їх 
здоров’я.

Із метою дослідження порівняльної ефективності методів копроскопії було 
проведено дослідження проб фекалій (n=10), відібраних від цуценят віком 1-2 
місяці в умовах Ветеринарного Центру «Алден-Вет» (ФОП Бабурова Ю. Д., м 
Київ).

Копроскопічні дослідження проведено на кафедрі паразитології та 
фармакології Білоцерківського національного аграрного університету (БНАУ), у 
лабораторії паразитології.

Для встановлення порівняльної ефективності методів дослідження фекалій 
цуценят (які мали підозру на цю інвазію за клінічними ознаками, до 2- 
охмісячного віку) щодо інтенсивності інвазії (ІІ) ооцист цистоізоспор було 
використано: флотаційний метод Фюллеборна (із застосуванням насиченого 
розчину кухонної солі), комбінований метод Дарлінга у модифікації Г. А. 
Котельникова й В.М. Хренова із використанням насиченого розчину 
гранульованої аміачної селітри та «Спосіб копрологічної діагностики 
гельмінтозів і еймеріозів».

№ 1: метод Фюллеборна -  це найбільш розповсюджений флотаційний 
метод. Для його виконання 5-10 г матеріалу ретельно розмішують в 20-кратному 
об'ємі насиченого розчину натрію хлориду, що приливають поступово (щільність 
розчину -  1,18-1,2 г/мл). Отриману суспензію фільтрують через сито і 
залишають на 40-60 хв. Потім металевою петлею доторкуються до поверхні 
суспензії, знімають 3 краплини з різних місць і переносять на предметне скло 
для мікроскопії при збільшенні 10^10 з метою виявлення ооцист найпростіших 
[2].
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№ 2: комбінований метод Дарлінга у модифікації Г. А. Котельнікова й В. М. 
Хренова із використанням насиченого розчину нітрату амонію (гранульованої 
аміачної селітри) виконували наступним чином. Проби матеріалу (по 3 г) 
ретельно розмішували в стаканчиках, додаючи порціями воду до 50 мл. 
Суспензію фільтрували через металеве сито і відстоювали 5 хв. Верхній шар 
зливали, залишаючи осад у такій кількості, щоб він помістився до центрифужної 
пробірки (10 мл). Центрифугували 2 хв. за 1500 обертів/хв. Воду зливали до 
осаду, а до нього додавали розчин нітрату амонію (щільність розчину -  1,3-1,32 
г/мл), розмішували й центрифугували при такому ж режимі. Відбір крапель з 
поверхні пробірки та мікроскопію зразків проводили, як у попередньому методі.

№ 3: спосіб копрологічної діагностики гельмінтозів і еймеріозів із
використанням розчину сахарози і Люголя. Здійснення способу проводили 
шляхом розчинення зразка фекалій (1 г) у 10 мл флотаційної рідини. Розчин 
сахарози та Люголя містить компоненти у такому співвідношенні, мас. %: 
сахароза -  35, стандартний розчин Люголя -  20, вода дистильована -  решта 
(щільність розчину-1,15 г/мл). Одержану суспензію фільтрували, 
центрифугували упродовж 5 хв за 1500 об/хв. Відбір 3-ох крапель та 
мікроскопію проводили, як описано вище [3].

Згідно з отриманими даними (табл. 1), найвищу ефективність для 
визначення ІІ цистоізоспорами у цуценят проявив комбінований метод Дарлінга 
у модифікації Г. А. Котельнікова й В. М. Хренова (метод № 2), результат якого 
було прийнято за 100 %.

Однак, метод із використанням флотаційного розчину сахарози і Люголя 
мав ефективність 98 %. Окрім того, завдяки вмісту йоду в цьому розчині, ми 
мали можливість більш достовірно оцінювати ІІ за рахунок забарвлення 
кормових решток у фекаліях у червоно-коричневі кольори (ооцисти 
цистоізоспор залишаються природного кольору) [4].

Таким чином, спрощення ідентифікації ооцист цистоізоспор, висока 
ефективність та незначна кількість часу, затраченого для виконання цієї 
методики, робить «Спосіб копрологічної діагностики гельмінтозів і еймеріозів» 
(із використанням розчину сахарози і Люголя) надзвичайно зручним при 
виконанні масових досліджень.

Таблиця 1 -  Ефективність методів копроскопії для виявлення ооцист Cystoisospora
spp. у фекаліях телят

№ досліджуваної 
проби

Кількість ооцист у полі зору мікроскопа 
(збільшення 10^10)

метод № 1 метод № 2 метод № 3

1 2 9 10

2 - 5 8

3 4 15 11
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4 3 17 14

5 2 11 13

М 2,2 11,4 11,2

Ефективність*, % 19,3 100 98,2

Примітка: * -  відносно найвищого показника.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ІВЕРМЕКТИНУ ЗА ЗМІШАНОЇ НЕМАТОДОЗНОЇ 
ІНВАЗІЇ СВИНЕЙ

Вивчено нематоцидні властивості івермектину 1 % (ПФ „Базальт”, м. Бровари, Україна) 
за змішаної нематодозної інвазії. Препарат івермектин 1 % є ефективним антигельмінтним 
засобом при змішаній нематодозній інвазії свиней. Для забезпечення високого нематоцидного 
ефекту доцільно застосовувати свиням, за умов інвазування останніх аскарисами, 
трихурисами та езофагостомами івермектин 1 % при одноразовому підшкірному введенні у дозі 
0,6 мл на 10 кг маси тіла.

Ключові слова: свині, екстенсивність інвазії, інтенсивність інвазії, яйця, езофагостоми, 
аскариди, трихуриси, івермектин, івермеквет.

Антигельмінтні обробки свиней при кишкових нематодозах є одним із 
провідних лікувально-профілактичних заходів.
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